

# 多彩新学期 梦想再起航

## 厦门中小学幼儿园正式开学,新开办68所学校和校区



昨日,厦门中小学幼儿园正式开学。多所学校举行了开学式,让孩子们在满满的仪式感中立下目标、扬帆起航。

据厦门市教育局介绍,今年秋季厦门新开办投用68所学校(校区),其中,市直属校4所、思明区7所、湖里区5所、集美区11所、海沧区9所、同安区20所、翔安区12所。累计新增8.53万个中小学幼儿园学位,再创历史新高。 晨报记者 许蔚菡

### 思明开学第一课 种下科技强国梦

昨日,“扣好人生第一粒扣子——科技筑梦 强国有我”思明区2023年秋季“开学第一课”活动在厦门市思明区莲前小学举行。本次活动由思明区教育局、思明区委文明办主办,思明区未成年人思想道德建设中心、厦门市思明区莲前小学承办。

在生活中探索、从历史里感悟、向未来出发!思明区“开学第一课”分三个篇章,通过科学剧表演《神奇的伯努利》、情景剧《博物馆奇遇记》、思政微课堂《科技创新与百年中国梦》、朗诵《科技点亮生活》等形式多样的节目,在孩子心中播撒科学梦想的种子,带领思明少年从小立志,勇当小科学家,未来争当大科学家。

其中,名为《科技创新与百年中国梦》的思政微课堂带领学子们漫步中华五千年文明的浩瀚星河,认识北宋科学家苏颂、中国航天事业奠基人钱学森、“两弹一星”元勋孙家栋、中国杂交水稻之父袁隆平;欣喜于“玉兔看月背,蛟龙入深海,北斗望天”的科技壮举。

“新学期,新开始。我们种下理想种子的同时,用良好文明习惯去浇灌它。”在老师的倡议及全场学生同唱《看得最远的地方》的歌声中,思明区2023年秋季“开学第一课”落下帷幕。

(记者 许蔚菡)

### 承载新学期期许 纸飞机乘风起航

8月30日,厦门市江头第三小学举行了主题为“筑梦起航,放飞梦想”的秋季开学迎新活动。迎着朝阳,全体行政人员在校门口迎接,可爱的萌娃们手持“梦想航班机票”开启新航程。

班会课上,孩子们动手折出承载新学期梦想的纸飞机。“我要好好学习,将来也要当老师!”“新学期我要认真上课,学习更上一层楼!”一张张小小的脸上洋溢着对未来的憧憬,小小的心愿在笔端流淌。

开学典礼上,七彩纸飞机乘风启航,欢呼声响彻操场。全国关心下一代“最美五老”林振其还为全校师生带来了开学第一课,引领孩子们追寻先辈足迹、缅怀峥嵘岁月。 (通讯员 许蓓佳 记者 许蔚菡)

思明区2023年秋季“开学第一课”举行。记者 陈理杰 摄

厦门实验小学翔安校区迎来近千名新同学。学校供图

厦门市音乐学校的孩子们到校领新书。白嘉兴 摄



### 二年级带一年级 游览校园乐趣多

昨日,厦门市禾祥小学二年级的小朋友化身小导游,拿着地图,牵着一年级的小朋友,兴致勃勃地游览了极具特色的慧果园、慧苗园、慧和园、慧创园等园区,以及“三品书屋”、科技长廊、气象站、多功能教室等。

开学仪式上,一二年级的孩子们携手合作的朗诵《新伙伴,你好》、唱跳《一年级》以及老师们用心改编的歌曲等轮番上演。现场还举行了一二年级学生结对子仪式,帮助新生快速适应小学生活。

(记者 黄晶晶 通讯员 白沂鹭)

江头三小的孩子们放飞纸飞机。学校供图

### “李白”“高适”来吟诗 共品诗词文化美

昨日,槟榔小学校门口展示了学生们暑假游览名胜古迹的照片墙,并配上了应景的古诗词,成为一道亮丽风景线。

“今年暑假很多孩子离厦旅行,足迹遍布全国。”槟榔小学德育处老师陈永岚告诉记者,暑期热映的电影《长安三万里》在师生中掀起了一股诗词诵读热潮,为此,学校举行了主题为“品诗意中国 赏华夏山河”的开学式,将传统诗词文化与爱国主义教育融合,作为槟小少年爱国教育第一课。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。大家好,我是李白。”“莫愁前路无知己,天下谁人不识君。大家好,我是高适。”在开学式上,两名学生扮演李白、高适吟诗开篇,随后,身着古装的同学们带来了诗词新说唱、飞花令等节目。 (记者 胡毓娇)

### 凌霄少年志气高 成长步伐更铿锵

昨日,厦门外国语学校附属小学万景校区“探寻传统文化 逐梦未来”开学式举行。这也是该校扩容后首次亮相。仅两个月时间,该校从原先一年级3个班、90多名学生到现在一到六年级18个班、400多名学生,教师人数也从15名扩容到近50名。

此次开学式亮点纷呈。古筝表演《你笑起来真好看》、舞蹈《读唐诗》、诗朗诵《我的航天梦》、合唱《把未来点亮》……在一个个节目里,孩子们绽放笑容,畅想未来,立下专属于“凌霄少年”的凌云志向。

据厦门外国语学校附属小学万景校区执行校长蔡思琪介绍,学校还特地设置了入门仪式——每一名学生有一张凌霄花样式梦想卡,他们亲手将其贴在校门口的梦想墙上或是教室内的凌霄花墙上。“凌霄花是外附小的校花,从此以后,都是凌霄少年!”

(记者 许蔚菡 通讯员 吴志群)